

刘赐贵主持召开省委常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记  
在第三届进博会开幕式上的主旨演讲

# 充分发挥自贸港引领作用打造开放新高地 为推动建设高水平开放型经济作出海南贡献

□记者 林文星

本报讯 11月6日上午,省委书记刘赐贵主持召开省委常委会(扩大)会议,原原本本传达学习习近平总书记在第三届中国国际进口博览会上开幕式上的主旨演讲,研究我省贯彻意见。刘赐贵强调,要深入学习领会习总书记重要讲话精神,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,进一步抓好十个方面重点工作,充分发挥海南自贸港的引领作用,打造中国对外开放新高地,为推动建设更高水平开放型经济新体制作出海南贡献。

会上,部分与会人员交流了学习心得体会。

会议指出,今年以来,习总书记多次对海南自贸港建设作出重要指示批示。习总书记的主旨演讲,再次发出推动建设开放型世界经济的中国倡议,展示中国发展新蓝图,传递出新时代中国坚定深化改革、全面

扩大开放、与世界共享美好未来的积极信号;特别是其中“海南自由贸易港建设总体方案发布实施”“海南自由贸易港建设顺利开局”“中国将有效发挥自由贸易港引领作用”等重要指示,再次彰显了党中央和习总书记对海南自贸港建设的高度重视和深切关怀。这是习总书记连续三届在进博会开幕式主旨演讲中对海南自贸港建设作出重要指示,我们要进一步深刻认识习总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动海南自贸港建设这一国家战略的重大意义,深刻认识在习总书记亲自指引、亲自关怀、亲自推动下海南自贸港建设取得的顺利开局,用脑用心用情学、真学真抓真落实,自觉在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,稳步推进海南自贸港建设,绝不辜负习总书记和党中央的嘱托、全国人民的期待。

会议强调,要以只争朝夕的作风和蹄疾

步稳的耐力,充分发挥海南自贸港在我国对外开放中的引领作用,进一步抓好创一流营商环境,加快实现2025年前打造国内一流营商环境的阶段性目标;进一步抓好招商引资,推动市场主体量质齐升;进一步抓好人才培养和引进“双轮驱动”;进一步落实对外开放系列举措;进一步落实新发展理念、构建新发展格局,推动高质量发展;进一步有效防范化解各类风险,确保既“放得开”又“管得住”;进一步确保海南生态环境只能更好、不能变差,建设生态环境世界一流的自贸港;进一步抓好制度集成创新,坚持大胆试、大胆闯、自主改;进一步抓好法治建设,全力配合推进海南自由贸易港法立法进程;进一步加强党对海南自贸港建设各领域各方面各环节的领导,营造风清气正的政治生态和干事创业的良好氛围,高质量高标准推进海南自贸港建设。

会议部署了当前重点工作,要求全省各

级各部门继续以“一天当三天用”的干劲,全力冲刺今年各项目标任务。要尽快全面落实早期安排,用好用足政策,努力取得更多早期收获。要广泛开展宣传宣讲,在全省迅速掀起学习宣传贯彻落实十九届五中全会精神的热潮。要精心筹备开好省委七届九次全会,准确把握看使命、看趋势、看基础、看主体、看布局“五看”要求,科学谋划制定海南“十四五”规划建议和二〇三五年远景目标。要继续抓好项目集中开工签约、安全生产、社会治理和农民增收等工作,确保完成年度经济社会发展主要指标。要精心筹办中国国际消费品博览会,确保办出特色、办成精品。要围绕实现2025年前全岛封关运作目标的“控制性工程”,对明年重点工作进行早谋划、早部署、早安排。

省委常委出席会议,现职省级领导列席会议。会议以视频形式扩大到各市县委及洋浦经济开发区。

## 海南新闻界学习贯彻十九届五中全会精神并庆祝记者节

□记者 沈丽焕

本报讯 11月6日下午,海南省新闻界学习贯彻十九届五中全会精神座谈会暨中国记者节庆祝表彰会在海口举行。来自中央驻琼及省内新闻单位采编人员等约200人欢聚一堂,庆祝自己的节日。大会深入学习了十九届五中全会精神,并对获得第三十届中国

新闻奖、第三十届海南新闻奖的新闻工作者、第七届海南远志奖进行了颁奖表彰。

会议强调,今年是海南自贸港建设开局之年,在新的时代条件下,履行好党的新闻舆论工作的职责和使命,书写无愧于党和人民的崭新篇章,宣传好海南经济社会发展,是广大新闻工作者的重大职责使命。当前,学习宣传和贯彻落实好党的十九届五中

全会精神是新闻宣传战线的头等大事,要与海南省的“十三五”成就报道、“十四五”规划编制、海南自贸港建设、海南决战脱贫攻坚、决胜全面小康、建党100周年宣传结合起来,为高质量高标准建设海南自贸港提供坚强保障。

大会还宣读了有关通报表彰决定及第三十届中国新闻奖,第三十届海南新闻奖特

别奖、一等奖,第七届海南远志奖等获奖名录,向中国新闻奖、海南远志奖、海南新闻奖获奖代表颁发证书。

座谈会暨表彰会结束后,海南省新闻工作者协会邀请中国新闻奖、海南远志奖、海南新闻奖获奖代表、高校学生代表向新时期新闻记者的杰出代表甘远志的塑像敬献鲜花。

## 跨省异地就医备案 手机上就可以办

备案成功后,异地就医住院医疗费用直接结算

□记者 刘兵

本报讯 记者昨日获悉,今年以来,我省跨省异地就医直接结算工作总体进展顺利。截至10月26日我省已有62821人的备案信息上传至国家异地就医结算系统,上传比例100%。

为了进一步服务好更多的异地就医人

群,我省继续扩大异地定点医院覆盖范围,今年以来新增143家,异地定点医疗机构达233家。

目前,我省已正式上线国家异地就医微信小程序备案和国家医保服务平台APP备案,我省医保参保人员可以通过下载“国家医保服务平台”APP或在微信中搜索“国家异地就医备案”小程序,按照提示自助办

理。备案成功后,参保人员即可实现跨省异地就医住院医疗费用直接结算。线上备案渠道覆盖了全省各市县,为我省医保参保人员提供了统一的跨省异地就医线上备案服务,参保人的备案渠道更加便利了。截至10月26日使用国家异地就医备案微信小程序申请备案6631人次,成功备案3655人次。

## 海口海关备战“双11” 跨境电商包裹 通关“零等待”

本报讯 为迎接“双11”网购促销高峰,马村港海关主动对接电商企业和仓储物流企业,提早掌握电商促销活动信息。

针对“双11”期间跨境商品种类多、数量大等特点,马村港海关合理安排监管人员,提升审单、查验、验放等环节作业效率,确保“双11”期间跨境电商业务24小时即时通关,实现跨境电商包裹通关、出区“零等待”。

通讯员 李佳臣 见习记者 林鸿晖

## 电影《穿越雨林》昌江开机

系我省首部教育扶贫题材电影

□记者 刘兵

本报讯 昨日,我省首部教育扶贫题材电影《穿越雨林》在昌江黎族自治县王下乡举行开机仪式。本剧主要讲述昌江的教育扶贫故事,预计12月底上映。

王下乡是一个风光秀美、资源丰富的魅力乡镇,但也是昌江县最偏远的乡镇。生活在这里的孩子们,长期因交通滞后等因素导致上学困难重重。为了彻底破解这个困境,该县大刀阔斧改革创新,率先在全国实施“教育扶贫移民工程”,将5000名贫

困地区的孩子迁到县城读书,使王下乡、七叉镇等边远地区的教育改头换面。据统计,自实施“教育移民”以来,王下乡108名学生走进了大学校门,圆了大学梦。2016年,昌江还获得“全国义务教育发展基本均衡县”的荣誉称号。经过多年努力,在2019年,该县历史性地解决了绝对贫困问题。

电影《穿过雨林》将以此为背景,把这段教育扶贫故事搬上荧幕,以“教育”的方式来体现党和国家为了偏远山区的孩子们和百姓们所作出的关怀,展现地方干部不辞辛

苦、呕心沥血、跋山涉水的帮扶事迹,用一个小山村的故事延伸出海南全省在教育扶贫方面15年的努力。

此部影片之所以取名为《穿越雨林》,一方面是直观表达生活在偏远山村中的孩子们需要“穿越”雨林求学,另一方面是表现孩子们通过教育扶贫突破重重困难,最终走向希望。

摄制组表示,此次电影将分为两组进行拍摄,一组拍摄主要故事情节,另一组拍摄昌江的风景空镜,在拍摄的过程中将进行同步剪辑,争取在12月底全省上映。

## 琼中部署秋冬季疫情防控 药店超市员工 须戴口罩上岗

本报讯 昨日,琼中市场监管局召开了秋冬季疫情防控工作部署会,要求药店、超市员工佩戴口罩上岗,目前该县这些场所不佩戴口罩情况较多,监管人员需抓牢,对不按要求做好防控措施的经营户责令整改;做好进口冷链食品的监管工作,要求经营者落实24小时购买上报制度。 记者 韩建东